



ЛЮДИ РАЙОНА

Трудовая биография началась в сорок первом...

Одной из первых на открытие нового ФАПа в деревне Издревой Новолуговского сельсовета пришла вместе со своей дочерью старейшая жительница села, ветеран труда федерального значения Татьяна Ефимовна Лушниковна.

Пока шла подготовка к открытию, зашли в сам ФАП, чтобы посидеть, отдохнуть немножко и оценить обстановку — увидеть всю эту красоту. А уж коли оказались в лечебном учреждении, то, естественно, последовал вопрос о здоровье. Сейчас Татьяне Ефимовне 94 года, а за серьезной медицинской помощью она, кроме родов, конечно, по словам дочери, тоже Татьяны, обратилась лишь... в 88 лет, возникли проблемы с сердцем, до этого в больницах практически не была. «Один раз пролежала, ещё раз — в прошлом году — и всё. До 85 лет ни одной таблетки не выпила, — рассказывает Татьяна Александровна Черкасова. — А сегодня мы пришли на открытие ФАПа, а заодно проверить своё здоровье». Вот такие «медицинские показания». «Я живу теперь с дочерью... зять хороший», — говорит сама Татьяна Ефимовна. «Вы, говорят, до 85 лет ещё коров держали», — спрашиваю. «Да, — подтверждает дол-



Татьяне Ефимовне Лушниковой (в центре) вручили медаль, посвящённую 75-летию Победы

гожительница. — Теперь вот ей передала», — показывает на дочь. Но до девяноста ещё огород полола, занималась домашним хозяйством. «У меня один-единственный муж был, — продолжает Татьяна Ефимовна. — Я у него тоже одна... прожили хорошо (их брак продолжался полвека)... дети хорошие». Давно уже замечено: у наших долгожителей «плохих» вокруг нет (а если и бывало, то

они об этом не вспоминают) — все хорошие. Может, в этом и есть секрет долголетия? Никакая зараза, никакая грязь не липнет к человеку, не задерживается на том сердце... А ведь начало трудовой биографии Татьяны Ефимовны (тогда еще шестнадцатилетней девушки) совпало с началом Великой Отечественной войны. Урожденная села Покровка Ордынского района, она всю войну про-

работала дояркой в Ордынском совхозе. Нагрузка была — что надо: доила шестнадцать коров, причём вручную. А будущий муж в это время воевал на фронте. В 46-м году произошла перемена в трудовой жизни Татьяны Ефимовны. Ей предложили пойти на курсы бухгалтеров — и она согласилась; семь классов, законченные ещё до войны (тогда это было немало, особенно в селе) этому

способствовали. Сначала работала помощником бухгалтера, а потом и бухгалтером — и так до выхода на пенсию... Второй же малой родиной для Татьяны Ефимовны стал наш Новосибирский район, деревня Издревая, совхоз «Мичуринец», где ветеран труда живёт с 1967 года. Так что большая часть жизни прошла именно здесь. Но Покровка нет-нет да и вспомнится. Как иначе? Это неизбежно. «Меня собрались на курсы провожать, а мой суженый в это время пришел из армии. Неделю встречались, а потом поженились. Я никуда не поеду, говорю, я выхожу замуж. А он на меня заругался: «Поедешь!» Вот так, не только о себе думали, но и друг о друге, отчего и прожили вместе пятьдесят лет. Удивительная судьба, если вдуматься...

Врученную главой Новосибирского района Андреем Михайловичем награду — красивую медаль, посвященную 75-летию Победы, вручили на крыльце нового ФАПа — труженица тыла заслужила ее как никто другой. Это был военный тыл от звонка и до звонка, с 41-го по 45-й. Встретила она и первый день Победы, встретит — дай Бог здоровья — и 75-й. Одно понятно: без таких людей, таких тружеников тыла, как Татьяна Ефимовна, праздника бы просто не было. Они выстрадали его — за ту огненную пятилетку — всей страной.

Юрий МАЛЮТИН

ИСТОРИЧЕСКИЙ МОМЕНТ

Расширенные возможности

Тема по подготовке к общероссийскому голосованию по внесению поправок в Конституцию РФ — поскольку через Госдуму и через Совет Федерации они уже «прошли» — наверное, одна из самых востребованных сейчас, если не самая востребованная. Мы ведь готовимся к событию, не имеющему аналогов в советской и новой российской истории.

О некоторых аспектах этого процесса на сегодняшний момент рассказывает председатель Территориальной избирательной комиссии Новосибирского района Евгений НИКОЛАЕВ.

— На сегодняшний день ситуация такова, что соответствующий закон о поправке к Конституции РФ «О совершенствовании регулирования отдельных вопросов организации и функционирования публичной власти» принят Госдумой в трех чтениях, одобрен Советом Федерации и более чем двумя третями законодательных органов субъектов Российской Федерации, а 14 марта — подписан Президентом России.

Общероссийское голосование по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ будет проводиться на основании отдельного указа Президента России после вступления данного закона в силу и в случае дачи Конституционным судом заключения о соответствии поправок положениям 1, 2 и 9 глав Конституции РФ, а также о соот-

ветствии Конституции РФ порядка вступления изменений в силу (на это суду отводится 7 дней).

Ранее предлагалось, что общероссийское голосование должно состояться 22 апреля 2020 года, думается, эта дата останется неизменной, если, конечно, не случится каких-то чрезвычайных ситуаций, которые вынудят организаторов перенести голосование на более поздний срок.

В случае одобрения в ходе общероссийского голосования изменений в Конституцию РФ Президент РФ издаст указ об официальном опубликовании Конституции РФ с внесенными в нее поправками, а также с указанием даты вступления соответствующих поправок в силу.

Теперь что касается процедурных моментов. Если в ближайшее

время будет получено положительное заключение Конституционного суда и издан соответствующий указ Президента России (на момент выхода номера в свет Конституционный суд одобрил поправки. — Прим. ред.), сразу начнется подготовка к общероссийскому голосованию — работа непосредственно избирательных комиссий.

Напомним, что участковые избирательные комиссии у нас постоянно действующие, они же и будут проводить общероссийское голосование.

Основная задача комиссий на начальном этапе — информирование избирателей. Тут такая тонкая грань: комиссии не будут иметь права агитировать «за» или «против» поправок, но информировать о месте, времени и способах голосования, донести до изби-

рателей суть предлагаемых изменений они обязаны. В помощь участковым комиссиям будут подготовлены необходимые информационные материалы. Предполагается, что в том числе будет подготовлена брошюра, где неким образом для удобства избирателей будут сгруппированы те поправки, которые вынесут на общероссийское голосование.

Проходить оно будет по системе, похожей на выборы Президента Российской Федерации в 2018 году. В день голосования избирательные участки будут работать с 8 до 20 часов по местному времени, а проголосовать можно будет только лично при предъявлении паспорта гражданина Российской Федерации (или заменяющего его документа).

Расширился круг получателей материнского капитала

Президентом РФ подписан федеральный закон, вносящий целый ряд изменений в программу материнского капитала. Принятые поправки увеличивают сумму господдержки семей, закрепляют новые возможности использования материнского капитала, делают распоряжение средствами более простым и удобным, а также продлевают срок действия программы.

Материнский капитал за первого ребенка

Одним из главных нововведений, согласно принятому закону, является расширение круга получателей материнского капитала за счет семей, в которых появил(т)ся первый ребенок. Все семьи, в которых первенец рожден или усыновлен начиная с 1 января 2020 года, получили право на материнский капитал в размере 466 617 рублей.

Увеличение суммы материнского капитала за второго ребенка

Для семей, в которых с 2020 года появился второй ребенок, материнский капитал дополнительно увеличивается. При появлении в семье, где первенец родился в текущем году, второго ребенка капитал увеличится на 150 тыс. рублей и составит в общей сумме 616 617 рублей. Если второй ребенок появится в семье начиная с 2020 года (независимо от того, когда в семье появился первый ребенок) — размер капитала составит 616 617 рублей. Если же второй или последующий

ребенок появились в семье до 1 января 2020 года – размер капитала составит 466 617 рублей. Кстати, капитал полагается и семье, в которой появился третий, четвертый или любой последующий ребенок, если раньше семья не получала материнский капитал (например, дети появились до старта программы).

Сокращение сроков оформления материнского капитала и распоряжения его средствами

Начиная с 2021 года оформить материнский капитал и распорядиться его средствами станет возможным в более короткие сроки. На выдачу сертификата, согласно новому порядку, будет отводиться не больше пяти рабочих дней, на рассмотрение заявки о распоряжении средствами – не больше десяти рабочих дней. В отдельных случаях эти сроки могут продлеваться соответственно до пятнадцати и двадцати рабочих дней, если возникнет необходимость запросить информацию в других ведомствах.

До конца текущего года сохраняются действующие нормативные сроки по материнскому капиталу. Для оформления сертификата это пятнадцать рабочих дней, для рассмотрения заявления семьи о распоряжении средствами – один месяц. Уже в настоящее время органами ПФР ведется работа по сокращению сроков.

Как получить сертификат на материнский капитал

Во-первых, сохраняется текущий (заявительный) порядок обращения за сертификатом. Это можно сделать через клиентскую службу ПФР, МФЦ или в электронном виде через «Личный кабинет» на сайте ПФР или портал госуслуг.

Во-вторых, начиная с середины апреля Пенсионный фонд приступает к проактивной выдаче сертификатов МСК, в результате чего данную услугу можно будет получить, даже не подавая заявления и не приходя в ПФР. Все необходимое для этого Пенсионный фонд сделает самостоятельно. Подготовительные работы к этому в ПФР уже проводятся.

Сведения о появлении ребенка, дающего право на материнский капитал, будут поступать в ПФР из государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС).

Данные об оформлении сертификата будут фиксироваться в информационной системе Пенсионного фонда и направляться в «Личный кабинет» мамы на сайте Пенсионного фонда или на портале госуслуг.

Направление материнского капитала на оплату кредита через банки

Утвержденные изменения делают более удобным распоряжение материнским капиталом на самое востребованное у семей направление программы – улучшение жилищных условий с привлечением кредитных средств.

Чтобы оперативнее направлять материнский капитал на погашение кредитов, соответствующее заявление можно будет подавать непосредственно в банке, в котором открывается кредит. То есть вместо двух обращений – в банк и Пенсионный фонд – семье доста-

точно обратиться только в банк, где одновременно оформляется кредит и подается заявление на погашение кредита или уплату первого взноса.

Предоставление данной услуги будет развиваться по мере заключения соглашений между банками и Пенсионным фондом России.

Материнский капитал для строительства домов на садовых участках

Принятые поправки законодательно закрепили право семей использовать материнский капитал для строительства жилого

дома на садовом участке. Необходимым условием при этом, как и раньше, является наличие права собственности на землю и разрешения на строительство жилья.

Продление программы материнского капитала

Действие программы материнского капитала продлено ещё на пять лет – до конца 2026 года. Все семьи, в которых до этого времени появятся новорожденные или усыновленные дети, получат право на меры государственной поддержки в виде материнского (семейного) капитала.



СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:
 • Судоводение
 На базе 9 классов, срок обучения - 3 года 10 месяцев.
 На базе 11 классов, срок обучения - 2 года 10 месяцев.
 • Эксплуатация судовых энергетических установок
 На базе 9 классов, срок обучения - 3 года 10 месяцев.

ПРОФЕССИИ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ:
 • Повар судовой
 На базе 9 классов, срок обучения - 2 года 10 месяцев.
 • Судоводитель - помощник механика маломерного судна
 На базе 9 классов, срок обучения - 2 года 10 месяцев.

Профессиональная подготовка, переподготовка, повышение квалификации по рабочим профессиям:
 - Повар
 - Моторист
 - Рулевой
 - Матрос

Необходимые документы:
 - Копия документа, удостоверяющего личность
 - Оригинал или копия документа об образовании
 - Фото 3x4 (4 штуки)
 - Медицинская справка с отметкой о профессиональной пригодности при работе на водном транспорте

Условия поступления.
 Поступление в Колледж осуществляется без вступительных испытаний, по конкурсу аттестатов.

Выплачивается стипендия, нуждающимся иногородним предоставляется общежитие, льготный проезд

Лицензия № 10383 от 29.08.2019

Адрес: 630036, г. Новосибирск, ул. Междуреченская, 2/2
Проезд: авт. № 16 от ст. метро «Площадь Маркса», до ост. «Завод судоремонтный»
Тел.: (383) 344-97-80 – приемная комиссия, 344-97-81 – директор
 Эл. почта: 54nrk@mail.ru Сайт: nrk-nsk.ru

Требуются ОХРАННИКИ

Вахта

Зарплата 2 раза в месяц

Телефон:
8-913-01-85-383,
8-953-762-48-58

Приглашаем на работу в навигацию 2020 года в г. Усть-Куте:

- механиков,
- помощников капитана-помощников механика.

Телефон 8-983-460-05-03
E-mail: mkoshkina@port-osetrovo.ru

РОССИЙСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ ЦИРКОВАЯ КОМПАНИЯ И НОВОСИБИРСКИЙ ЦИРК

ЦИРК

МОРСКИЕ ЗАБАВЫ

МИРОВОЕ ЗОЛОТО ЦИРКА

ЦИРК С 14 МАРТА

circus-novosibirsk.ru
8 (383) 204-42-70

O+

Приобская ПРАВДА

И.о. главного редактора
 Ирина Александровна ПОЛЕВАЯ

Учредители:
 Государственное автономное учреждение Новосибирской области «Издательский дом «Советская Сибирь»
 За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов статей.

Адрес редакции и издателя:
 630048, Новосибирск, ул. Римского-Корсакова, 22; тел. 200-34-10
 Адрес электронной почты: priobpr@mail.ru
 Подписной индекс П6772. **ЦЕНА в розницу – СВОБОДНАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу (Роскомнадзор).
 Свидетельство ПИ № ТУ 54-00822 от 10.11.2016
 Ежедневник выходит по средам.
 Время подписания в печать – 17.03.20. По графику – 12.00, фактически – 12.00
 Тираж 4000 экз.
 Газета отпечатана в АО «Советская Сибирь»,
 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104
 Объем 2 п. л. Печать офсетная

16+